

应对雨雪低温等天气情况,淄博市教育局发布紧急通知

如遇恶劣天气,学校可自行停课

本报11月22日讯(记者樊瑜瑜) 22日,淄博市教育局发布紧急通知,因为全市近日连续出现雨雪、低温等恶劣天气,路面结冰、湿滑,天气寒冷,给师生户外运动、出行和校车运营带来许多安全隐患,为确保学校师生和道路交通安全,市教育局要求,遇恶劣天气时,学校、幼儿园可以自行调整作息时间。

通知要求,淄博各教育单位要适时关注气象预警信息,根据雨雪、低温等恶劣天气变化情况,进一步修订完善应急

预案,落实道路交通安全和师生户外运动责任制,将安全责任进行科学分解,做到人人有责、人人尽责,防止因恶劣天气造成师生冻伤、摔伤和道路交通安全事故等;各区县要加强校车运营调度,督促辖区内学校扎实做好驾驶员和随车照管人员的安全教育。加强对校车的检修维护,保持车辆技术良好状况,严防校车“带病”上路。根据路面结冰情况,采取各项防滑措施,确保校车运行安全。

同时,各学校、幼儿园要

认真做好恶劣天气下学生户外运动和上下学交通安全的预见评估。遇恶劣天气时,学校、幼儿园可以自行调整作息时间,采取减少户外运动、停课、提前放学、延时放学、通知家长接送、教师护送、校车停运或调整线路等安全防范措施。同时,要及时向教育主管部门报告;各学校、幼儿园要严格落实恶劣天气领导带班和24小时值班制度,保持联络渠道畅通,遇有突发事件,要立即启动应急预案,及时处置并按要求迅速报告。

“小雪”一场雪 洗出“蓝蓝天”

本报11月22日讯(记者李洋) 22日凌晨1时左右,全市部分地区迎来降雪,还有的地区出现雨夹雪天气。“今天早晨6时左右,大部分地区已停止了降雪。”淄博市气象台的工作人员告诉记者,地面实测在0℃左右,由于降水量较少,道路并没有出现结冰,但市民外出仍需注意安全。

俗话说“下雪不冷化雪

冷”,据相关部门监测,淄博22日气温比前一天降低了7℃左右。除此之外,22日17时30分,记者从环保局网站了解到,淄博20个城市环境空气质量监测站检测数据均为优。对此,环保专家表示:由于昨天淄博出现中雪导致空气中污染物沉降,并且雪后降温,风向转为北风,这样非常有利于污染的扩散,也就使得雪后空气质量变好。

淄博月底前有望新增两条公交线路

途中站点已基本确定,停车场建成后就可运营

本报11月22日讯(记者李洋) 继9月27日淄博市新开通9路、97路、156路3条公交线路之后,本月底月底前淄博市有望再新开两条公交线路。

据淄博市公交改革办工作人员介绍,这两条线路或将命名为79路和92路公交,为满足2条新线路开通运行,淄博公交方面已配备好车辆和人员,沿途没有站牌的站点

已安装好站牌,只待站点名称全部确定便将增挂张贴。目前,途中站点已基本确定,首尾站点和停车场正在协调建设中。首尾站点和停车场建成后这两条公交线就可以正式运营。

根据此前公布的《淄博市主城区公交线网优化方案》的相关信息,至此,淄博市今年计划增开的5条线路将增开完毕。

新开通的2条公交线路主要连通中心城区的东西部,其中即将开通的1条新线路是中心医院西院-联通路花山路口,其线路走向为:中心医院西院-共青团路-上海路-联通路-联通路花山路口;另1条新线路是太平洋保险电销总部-棉麻站,其走向为:太平洋保险电销总部-华光路-西五路-人民路-柳泉路-新村路-东一路-商场路-棉麻站。

张店提高工伤定期待遇标准

本报11月22日讯(记者马玉姝) 近日,张店区人社局对符合条件的一至四级工伤职工伤残津贴、生活护理费和亲属抚恤金进行了调整。

此次调整范围为2015年12月31日前在张店区领取工伤保险定期待遇的职工及遗属。按照标准,职工伤残津贴分别增加195元、185元、175元、165元。护理费按照完全护理依赖人员每月增加195元、大部分护理依赖每月增加185.6元、部分护理依赖每月增加139.2元的标准调整。

淄川城南卫生院:开展早产儿日健康宣传活动

本报讯 11月17日是“世界早产儿日”,为降低早产儿死亡率、改善早产儿健康状况、提高早产儿生命质量,淄川区城南卫生院围绕今年的活动主题“有爱,有未来”,通过悬挂宣传横幅、电子屏滚动播放、发放各类早产儿相关资料等形式进行广泛宣传,并对部分乡村医生及孕产妇进行了早产儿相关知识的培训。

通过本次活动的开展,普及了早产儿保健知识,提高了社会各界对早产儿的认知度。(梁丽静)

教育简讯

临淄区高阳中学:

搭建学生自主管理平台

本学期高阳中学总结既往做法,借鉴优秀经验,相继成立了校长助理团、学管会、社团联合会、值周班和班级双轮双督委员会五个学生自主管理组织。旨在践行“和谐生态自由生长”的办学理念,密切师生交流,倾听学生声音,搭建学生主动发展的平台。(边惠操 张云明)

临淄二中

开展学校结对共建活动

日前,临淄二中与高阳中学、朱台中学、敬仲中学开展了学校结对共建工作。据悉,结对学校通过校干挂职交流、学科教师、班主任交流,管理教研一体化、互动评课等形式,进行交流合作,旨在发挥示范学校的示范引领作用,提升项目共建学校整体发展水平。(郑军)

沂源县张家坡中心学校:

开展心理健康教育活动

为规范心理健康教学工作,促进心理健康教育教师专业成长,近日,张家坡中心学校开展了“心理健康教育”示范课活动。该校任洪芹老师执教的《拒绝的艺术》一课,通过游戏互动、情景剧表演、生活体验等活动,让学生在活动中体验“做人要坚持原则”的道理,在体验中掌握“拒绝的艺术”。(宋志强 任晓寒)

桓台县田庄中学

开展雨雪天气安全教育

冬季天气寒冷,是冰冻事故、交通事故的多发季节。为了确保学校教学的安全与稳定,防止各类事故的发生,近日,田庄中学开展了冬季雨雪恶劣天气安全专题教育:不到结冰的水塘、河沟里踩冰玩;上体育课、课间活动时要注意安全,不做危险的游戏,不追逐打闹。(于春苗)

沂源县振兴路幼儿园:

开展“养殖角”创设活动

日前,历山街道振兴路幼儿园的老师们开展“养殖角”创意无限创设活动。走进幼儿园,窗台上、教室里到处是生机勃勃的创意景象:有暖暖的一家、用绿植沏一壶“绿茶”、创意花盆我做主、有爱相伴等。生动形象的养殖角成了孩子们每天关注的焦点。(李欣)

临淄区桓公小学:

观看爱国主义影片成为必修课

近日,桓公小学组织全校师生观看爱国主义影片《邱少云》。据悉,为弘扬民族精神,激发学生爱国热情,不断拓展德育教育内容,增强德育工作针对性和实效性,观看爱国主义影片已成为该校师生每学期的必修课。同学们纷纷表示要勤奋学习,发奋图强,为中华民族的复兴作贡献。(王淑娥)

临淄区康平小学:

组织读书手抄报展评活动

为进一步营造书香氛围,激发学生阅读兴趣,近日,康平小学组织了以“阅读经典,沐浴书香”为主题的读书手抄报展评活动。手抄报内容涉及精彩段落、读书方法、名人名言、好书推荐等。学生通过自己精心设计、绘制,尽情体验着阅读带来的快乐,充分展现了阅读带给孩子们的智慧和才气。(张玉新)

高青三中:

打造书法育人新特色

高青县第三中学充分挖掘书法教育的育人功能,在书写内容上,精心选择爱国敬业、诚信友善、奋发励志、积极向上的名篇佳句和国学经典;在书写形式上,突出书法艺术的刚柔相济,行云流水和起伏跌宕;在书写过程中,注重培养学生细致严谨的作风,促进良好习惯的养成。(张忠考)

临淄区召口小学:

创新点燃人生科技成就梦想

为培养学生的科学想象力、创新意识和探究性学习的能力,近日,凤凰镇召口小学举办了科学幻想绘画比赛,围绕对未来发展科学的畅想和展望,让孩子们用自己的方式描绘有关未来世界的奇思妙想,及未来人类生产、生活情景。创新作品色彩鲜艳,构思独特,科幻味十足。(刘病情)

临淄区敬仲中学:

举行防震逃生安全演练

近日,敬仲中学举行防震安全逃生演练。随着一声警报,该校全体学生在任课教师的带领下,按照预定逃生路线迅速有序的撤离到学校广场的安全地带。通过活动,旨在进一步提高全体师生应急能力,增强学生安全防范意识,提高学生抵抗灾害的能力。(杨春兴)

临淄区皇城二中:

消防应急疏散演练活动

近日,皇城二中开展了常规性的消防应急疏散演练活动。安全警报声响起,各位老师立即到达指定岗位,各班学生在班主任的带领下,弯着腰、拿着毛巾,捂着口鼻快速有序地从指定楼梯和安全出口撤离到学校操场安全地带。演练活动旨在提高学生遇到突发事件时的应变能力,熟悉疏散的路线、方法。(郝振清)

临淄区皇城一中:

开展自救自护教育

为促进平安和谐校园建设,增强学生安全意识,日前,皇城一中开展了自救自护安全教育活动。邀请镇卫生院领导到校,为全校师生作了校园学生自救自护专题报告,针对皮肤损伤处理、关节扭伤错位应急办法、眼睛保护等日常生活中易见而又易于造成不良后果的现象进行了专业、正确处理办法解读。(李波)

临淄区齐都中心小学:

开展“墨色底蕴钢笔字在行动”活动

近日,齐都中心小学开展了“墨色底蕴钢笔字在行动”活动。通过主题班会和升旗仪式讲话对学生进行钢笔字使用意识进行强化,要求学生认真参与活动;邀请专业的书法教师对教师和学生进行钢笔字培训,提高学生汉字的书写能力;举办小小书法家、书法围墙等系列活动,增强学生练习钢笔字的兴趣。(胡刚)

张店区铝城二小:

举行青年教师教学目标设计大赛

为提高青年教师的课堂教学能力和水平,加快青年教师成长步伐,使青年教师尽快成为教学的主力军。日前,铝城二小举行了青年教师教学目标设计大赛。比赛中青年教师紧扣《课程标准》,根据学情、文本内容设定三维目标,突出重难点及教法、学法。(张娜娜 王彤)

沂源县鲁山路幼儿园:

开展幼师常规意识研讨活动

近日,鲁山路幼儿园开展了“幼儿教师应具备的常规意识”主题研讨活动。全园教师分成大、中、小班分别就一日活动中的生活常规、集体活动和游戏三个环节中涉及的常规意识进行了热烈地讨论和总结,并进行了电子编辑存档。(张宗叶)

张店十中:

开展家风伴成长主题教育

近日,张店十中开展了“家风家训伴我成长”主题教育。各班级围绕“家风是什么?家风有什么积极的意义,对于孩子的成长起到什么积极的影响意义?”几方面展开。班主任通过讲故事,名言警句等不同形式,让学生互相交流对家风的认识和理解。在畅谈中,同学们深刻理解到什么是家风,并从中受到了品德教育。(侯中良)